

### “三严三实”看潍坊

#### 潍坊市各县市区、市属开发区和市直部门单位专题教育全部启动

# 坚持问题导向 解决突出问题

□ 本报记者 宋学宝 都镇强

“开展‘三严三实’专题教育要坚持问题导向，着力解决不严不实的突出问题。通过开展群众路线教育实践活动，全市党员干部作风有了明显转变，但用‘三严三实’的高标准、严尺度来衡量，在思想政治建设和作风建设上都还存在不少问题和差距，中央和省里点到的那些‘不严不实’问题，在我市都不同程度地存在。”5月11日，在潍坊市委“三严三实”专题教育党课上，潍坊市委书记杜昌文说，每名领导干部都要认真对照、深入查摆，按照“严”和“实”的要求，深入剖析原因，扎实抓好整改把“三严三实”的要求深深植根于自己思想深处和具体行动之中。

“三严三实”专题教育启动以来，潍坊市注重探索把握经常性教育规律，坚持高起点开

局、高标准开展、高质量推进。截至5月20日，全市12个县市区、4个市属开发区和108个市直部门单位专题教育全部启动，现正进行第一专题学习研讨。

5月11日，潍坊市委书记杜昌文同志带头讲党课，从7个方面查摆了“不严不实”的突出问题，从重品行、有信仰，守纪律、讲规矩，敢担当、有作为三个方面提出了实践要求，广大干部反响良好。目前，该市委常委会和市委、市政协主要负责同志，以及县市区、市直部门单位主要负责同志都讲了专题教育党课。为确保党课质量，该市委要求领导干部自己动手撰写，同时组织市纪委、市委办公室、市委组织部、市委宣传部分等部门，对县(市、区)委书记、市直部门党委(党组)书记专题党课进行了综合审阅评价，通报情况，指出问题，提出要求，督促进一步改进措施，抓好下步专题

教育。5月25日至26日，潍坊市委举办专题研讨班，学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班开班式上的重要讲话，市级领导班子成员带头，各县市区和市直部门单位主要负责人进行分组研讨、交流发言。

与此同时，该市注重学习身边先进典型，深度挖掘新时期县委书记的榜样王伯祥同志的先进事迹，制作了《情系百姓》专题片。而且，每个专题学习研讨期间，由潍坊市委宣传部分牵头，抽查部分县市区和市直部门单位，及时掌握情况、发现问题、选树典型，督促把学习研讨要求落到实处。

开展“三严三实”教育，为的是转变作风，树立服务群众好形象。比如，潍坊市人力资源和社会保障局在局系统6家单位的146个窗

口开展了干部作风整改专项行动，着力把窗口单位打造成为践行“三严三实”的“排头兵”，使工作人员为民服务意识显著增强，服务水平明显提升。

潍坊市坚持问题导向、即知即改，对面上存在的共性问题进行梳理，特别是群众反映强烈、影响面大的“不严不实”问题，及时纳入专项整治内容，综合施策，集中治理。围绕落实八项规定不够严的问题，潍坊市委办公室、市政府办公室专门下发了《关于对贯彻落实中央八项规定情况进行专项督查的通知》，制定《〈潍坊市党政机关国内公务接待细则〉补充规定》，督促各级各部门进一步强化规矩意识，健全制度，堵塞漏洞。专题教育启动以来，各县市区、市直部门单位结合自身实际，及时确定即知即改事项，逐一抓好整改。

### 市政府官微

## “潍坊发布”上线

□ 记者 宋昊阳 报道

**本报潍坊讯** 为充分发挥并利用好新媒体传播优势，潍坊市人民政府新闻办公室官方微信公众平台“潍坊发布”于6月1日正式上线运行，这是继开通运行政务微博以来，潍坊市政府架设的又一条政民沟通新桥梁。

据了解，微博、微信的迅猛发展带来了信息传播方式的改变，政务微博、政务微信成为政务信息公开、网络问政、民众办事的新渠道，在塑造阳光型、服务型政府方面发挥着重要作用。潍坊发布微信公众平台以“追求权威、秉承客观、信奉真实、确保准确”为宗旨，整合全市新闻发布资源，利用图文、视频等传播形式发布权威的政务资讯、详细的政策解读、及时的热点新闻、温馨的贴心指引，让广大市民在有温度、有深度、有态度的文章里了解权威的政务信息，听到身边发生的感人故事，体会家乡发展的欣慰喜悦。

### 山东零售50强

## 潍坊占4席

□ 记者 宋昊阳 报道

**本报潍坊讯** 5月27日，2015山东省零售企业50强名单出炉，潍坊市4家企业上榜。

榜单显示，银座集团、利群集团、烟台市振华百货集团分别获得全省50强榜单前三名，营业收入均超过230亿元。潍坊市的潍百集团、山东全福元商业集团有限责任公司、山东金孚隆股份有限公司、潍坊市钢联金属材料有限公司分别位列第5、第9、第34和第37位，4家企业营业收入总计249.87亿元。

### “利剑行动”

## 打击农药违法犯罪

□ 记者 郑颖雷 报道

**本报潍坊讯** 为将潍坊建设成为全国农产品和食品消费最安全、最放心地区，自5月20日至9月底，潍坊将在全市范围内开展打击禁用农药违法犯罪专项整治“利剑行动”。

近年来，潍坊农业、公安等部门坚持“民意导向”，坚持“最严要求”，全力维护人民群众“舌尖上的安全”。去年，通过开展联合执法，查处违法人员400余人次，抓获犯罪嫌疑人33人，有效地打击了涉农违法犯罪行为，极大地提升了潍坊市农产品安全等级。

此次“利剑行动”，重点整治涉及蔬菜、水果、农药等领域的违法犯罪。对农产品生产企业、专业合作社和种植大户进行重点监控，严厉打击生产经营禁用农药和假冒伪劣农药，生产、经营非法添加高毒农药，违法使用甲胺磷等禁用农药行为。对违法犯罪的多发高发重点区域，采用联合执法，强化“行刑衔接”，做到有案必查，查必到底。严惩一批违法犯罪分子，曝光一批典型案例，打造“食安潍坊”品牌，争创全国食品安全城市。

### 非制造业建设工程

## 项目审批缩时3个月

□ 记者 张鹏 报道

**本报潍坊讯** 日前，记者从潍坊市审改办获悉，为进一步简化投资项目审批手续，提高政务服务效率，潍坊市出台《非制造业建设工程项目告知承诺制实施办法》，将立项前耗时较长的，由中介组织依法依规编制的环境影响评价、水土保持方案审查、固定资产投资节能评审、建设工程抗震设防要求审核等评价报告，由立项前提报延迟至施工许可前前提报，并联网评审流程。通过这种模式，可使项目从立项到施工许可审批时限缩短3个月以上。

据悉，告知承诺制实施的非制造业建设工程项目，是指除工业项目以外的对资源环境影响较小的房地产业、仓储物流业、社会公益事业等领域的建设工程项目。市辖区内非制造业建设工程项目立项前置审批事项及立项审批适用本办法。对已确定规划设计条件或取得规划选址意见、已签订土地成交确认书或取得土地预审意见(不包括备案类项目)、具有法定申报主体资格的项目单位，行政审批部门按照标准化要求，在办理审批事项时一次性告知有关内容，并提供申报材料填写说明及示范样本。

告知承诺制实施以各级政务服务中心为依托，由环保、水利、经信、地震等项目立项前置行政审批部门驻中心窗口协同并联办理。分为申请、告知、承诺、审批、转换五个阶段。

### 导读

#### 20版 区域

### 陈增友：还想再做点贡献

□ 责任编辑 霍丽娜  
电话:(0531)85193299

### 市人民医院推行 预约挂号检查服务

□ 谭佃贵 徐慧 张化德 报道

**本报潍坊讯** 从6月1日起，潍坊市人民医院启动“改善服务行动计划”，对挂号、交费、检查等门诊环节进行改造，依托信息化手段，推行涵盖医院门诊所有科室、所有专家的微信预约、电话预约、自助机预约、诊间预约等多渠道预约挂号服务，以及CT、放射、超声、消化内镜等预约检查服务，努力让患者告别“无意义”排队。

早在2014年11月，潍坊市人民医院就在原有963360电话预约、自助服务机终端预约的基础上，开通了微信“掌上医院”预约，患者扫描微信二维码关注“潍坊市人民医院”公众平台，或安装掌上医院APP应用，利用就诊卡号(或已签约的社保卡、建行银联卡)与电话号码、身份证号，注册成为潍坊市人民医院“掌上医院”用户，登录“掌上医院”即可使用该院开放的各项服务。除了预约挂号外，通过“掌上医院”，患者还可享受检验检查报告查询、费用查询、在线支付、导诊服务、地图导航等10余项服务。目前，随着信息化建设的不断深入，该院又推出了医生诊间现场预约、取号、交费方式，并陆续在全院推开使用。

为使预约更加精准高效，潍坊市人民医院按照每个科室(或专业)每人次就诊用时(分钟)，将原先的按小时预约转换为按分钟预约。针对检查排队的问题，该院开展了CT、MR、化验、放射、超声、消化内镜等检查项目的预约服务，优化检查流程，缩短发放报告时间，公示报告单发放时间。

该院还拓展了交费途径，增加了就诊卡扣费、手机客户端付费、诊间付费、自助设施付费等支付方式，以解决窗口排队交费的问题。即将推出的支付宝平台将会使患者拥有更多选择、更多便利。

潍坊市人民医院推出的“预约挂号、预约检查服务”，是对自己传统工作模式的一次深刻“改革”。预约服务的实施，使就医更加有序，除较为复杂的疾病外，绝大部分患者当天即可准确诊断，其中部分患者当天上午就能完成诊疗回家。预约服务给了患者更多的选择权和自主权，推动患者就诊由“被动适应型”转变为“主动计划型”。



6月5日，农机手驾驶联合收割机在青州市弥河镇辛庄村麦田里收割小麦。眼下，青州市29.8万亩小麦陆续进入收割期，广大农民抓住当前晴好天气的有利时机，加快小麦抢收进度，以确保小麦颗粒归仓。

□ 记者 宋学宝 通讯员 王继林 报道

### 高考花絮

#### 2015年夏季高考落幕

# 潍坊考生人数仍为全省第一

□ 本报记者 杨国胜 宋昊阳

潍坊71189名考生参加2015年夏季高考，人数仍为全省第一。6月8日，高考大幕落下，“丝瓜藤和肉豆须”作文题目受到考生热议。另外，交警的周到服务等也为人津津乐道。

### 交警为受伤考生开绿色通道

6月7日上午8时20分左右，距离语文开考还有半个多小时，在潍坊中学考点，随着一辆白色私家车的到来，几名交警为该考生打开了禁行带，允许通行车辆禁行区。原来，这辆私家车是来送一位受伤考生的。在家长的搀扶下，一位女生从车上下来，记者看到，该考生左膝盖处绑着绷带，行走不便。司机辛先生告诉记者，他是该女生父亲的朋友，自己这次是帮忙开车送孩子的，由于禁行带与考场之间还有好几百米的距离，因此考生的父母在前一天就联系交警部门，说明了情况，交警人员因此特地为其开了绿色通道，允许该车从禁行带进入，开到潍坊中学大门口。

“这名考生进入学校后，我跟该考生的

班主任陪她一同过了安检，将考生送到考场的座位上，整个过程很顺利。”奎文交警大队一中队副中队长于川说，“我已和该考生家长说好了，让她把孩子送到考点以后，就跟我联系，这两天由我负责送她进考场，考试结束后，再将她接出来。”

### “忘带准考证”虚惊一场

6月7日上午9时许，第一科语文已经开考，这时在潍坊中学考点，有一位考生的家长正拿着一张准考证四处询问，表情显得焦急万分。

“儿子今天参加考试，我早上收拾房间的时候发现他的准考证忘带了，这下可把我急坏了，万一影响儿子正常考试怎么办？”这名考生家长告诉记者，她姓田，早上丈夫送儿子来考试之后，她在儿子的房间里发现了一张准考证，给丈夫打电话后，田女士得知儿子已经进入考场，但是不知道有没有带准考证。

由于担心影响儿子考试，田女士急忙赶到考点，联系到儿子的班主任说明了情况，但是班主任也联系不到考生。潍坊市招生考试办公室工作人员告诉田女士，目前并没有

接到消息说有考生忘记带准考证的，就算有这样的情况，考生也可以在考点打印准考证，因此尽可放心。最终，这名招考工作人员核实后告诉考生家长，考生正在教室里正常考试，田女士手中的准考证是她儿子的备用准考证，田女士这才松了一口气。

记者从潍坊市招生考试办公室了解到，高考期间，潍坊各大考点并没有考生因为忘带准考证而耽误考试的，这一方面是由于考生和家长对考试证件的重视程度提高，另一方面也是由于今年夏季高考允许考生自行打印准考证，不少考生选择打印多张备用准考证，有备无患。

### “肉豆”作文被热议

“作文题目感觉有点难，写作思路不是唯一的，而且写完以后，也不明白题目所说的‘肉豆’是什么东西。”6月7日，刚从潍坊中学考点考完语文的考生周思对记者说。

记者了解到，有不少考生表示今年的语文作文题目有点难，审题难度比较大。据悉，今年山东省高考作文题目给出的材料是“丝瓜藤和肉豆的藤须缠在一起，小孩非要拆开，孩子的爸爸说：‘不要强行改变，要

顺其自然，长大了一样能吃。’”，要求考生选准角度，确定立意，自拟题目，写一篇不少于800字的文章。不少考生反映，对于材料中的“肉豆”不太了解，材料的内容立意方面也不唯一，不太好把握。

“我写的是孩子不应该听父亲的，要探求真理，了解事物的来龙去脉。但是也有人写的是不要过分纠结于过程，结果才是最重要的。”考生赵明轩说，这次作文的中心思想并不统一，他写的时候思考了半天，才最终决定选取这一思路写作，希望自己没有跑题。记者采访了多位刚刚走出考场的考生，大部分考生的主题都集中在父亲的说法略有偏颇，应该理清事物本质。但是也有考生认为父亲的想法是正确的，肯定父亲的实用主义。

除了作文题目之外，文理科考生对于数学科目的反映不一。文科考生表示数学难度相对简单，理科考生则表示题目对考生的区分度较大，部分题目有一定难度。而英语方面，去年取消了听力部分，今年重新加入了听力考试，多数考生表示之前已经重点复习过听力，没有给考试带来太大难度。